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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obsluga geodezyjna inwestycji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.35
Wersja arkusza: X

B.35-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Odczytaj z profilu podtuznego trasy, ile wynosi rz¢dna projektowana w punkcie konicowym tuku poziomego.

Profil podfuzny lrasy
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Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono metode tyczenia punktéw glownych luku kotowego przy niedostgpnym do pomiaru
wierzchotku W. W jaki sposob nalezy obliczy¢ kat zwrotu stycznych o, jesli katy 6, i 8, zostaly pomierzone

w terenie? )
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Zadanie 3.

Na ktorym rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny wykopu w terenie ptaskim?

Zadanie 4.
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Na podstawie planu zagospodarowania dziatki oblicz wartosci wspotrzednych punktu 106.

oOowp

134.00 2

o00v+-————-"———-""————————————————— i‘3«?\\1':54.'0Cl
| g: 100.00
| 'D‘.'
|
2|
| Q|
| ¢
| 102 103 o
! | d:
S |
| o s d
| dll
| =1
| i ! Ul
| ! R |
i 1075 é 5 06 |
| : 5 |
| |
| s : 3 H |
0.00 | L 10.00- | - | !
m\}; ____-2000-  ;-1000-:-1000-:-1000-; 1 o000
4 100.00
X=50,00; Y=34,00
X=34,00; Y=50,00
X=50,00; Y=100,00
X=100,00; Y=50,00

Strona 3 z 22



Zadanie 5.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktérg z miar kontrolnych zastosowano na szkicu dokumentacyjnym do punktu 6?

Dow»

Zadanie 6.

Miare biezaca.
Podporke.
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Czotowke. o
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Ktore z prac geodezyjnych przedstawiono na rysunku?
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Tyczenie osi mostu.

Tyczenie hali przemystowe;.
Pomiar kontrolny osi mostu.
Pomiar kontrolny hali przemystowe;j.
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Zadanie 7.

Ktdéra miara zaznaczona na przedstawionym szkicu tyczenia oznacza wynik pomiaru kontrolnego wytyczonych
elementéw obiektu?

A. miaral
B. miara2
C. miara3
D. miara4
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Zadanie 8.

W ktorym z dziennikéw wykonane jest obliczenie danych do sytuacyjnego tyczenia punktow metoda
ortogonalna?
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Zadanie 9.

Ktorg z osnéw przedstawionych na rysunkach nalezy zastosowa¢ do tyczenia wskaznikow konstrukcyjnych
budowli metodg prostej odniesienia?
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Zadanie 10.

Ktdra z osnéw przedstawionych na rysunkach nalezy zastosowaé do tyczenia osi mostu?

Zadanie 11.

Na ktérym rysunku przedstawiono znak pomiarowy, umozliwiajacy wymuszone centrowanie instrumentu
podczas pomiaru przemieszczen poziomych?
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Zadanie 12.

Ktore wielko$ci nalezy pomierzy¢ w osnowie pomiarowej przedstawionej na szkicu, zatozonej w celu
inwentaryzacji powykonawczej budynku?

<, &
ﬁ’kf?
N
Ps 1 \\?%
5
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Ps 2
A. Odlegtosci 1 katy poziome.
B. Odlegtosci i katy pionowe.
C. Przewyzszenia i katy poziome.
D. Przewyzszenia i katy pionowe.
Zadanie 13.

W osnowie realizacyjnej pomierzono katy poziome. Na podstawie przedstawionego dziennika pomiarowego
okresl metodg i liczbe serii pomiaru.
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A. Katowa w jednej serii.
B. Katowa w dwdch seriach.
C. Kierunkowa w jedne;j serii.
D. Kierunkowa w dwdch seriach.
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Zadanie 14.
W ktérych pracach geodezyjnych wyznaczana jest wysoko$¢ punktu osnowy w sposéb przedstawiony na
rysunku?
oA 0

A. W przenoszeniu wysokosci do kopalni. Q/C}?L —~ E-llﬂep

B. W pomiarze pionowosci krawedzi budynku. @ i

C. W tyczeniu linii poziomej o jednakowej wysokosci.

D. W obstudze wznoszenia budynku wielokondygnacyjnego

Zadanie 15.
Na podstawie szkicu i warto$ci wspotrzednych podanych w tabeli oblicz poprawki trasowania do punktu osnowy

realizacyjnej nr 4. A
%
A. dx=+0,9 mm, dy=+5,6 mm > g
B. dx=-0,9 mm, dy=+5,6 mm Eﬁig T T dsr g 3!' -
C. dx=-0,9mm,dy=-5,6 mm TR iy -100,00- gy e
D. dx=+0,9 mm, dy=-5,6 mm i
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[ . fan X100
%ﬁ%? e +=-ﬂ4‘2"” i

NF pikEid Wspotrzedne nominalne Wspdtrzedne wyrdwnane
X Y X Y
100,00 100,00 100,000 | 100,000
300,00 100,00 300,0058 100,000
300,00 200,00 300,0071 | 199,9996
100,00 200,00 100,0009 | 199,9944

E TV S
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Zadanie 16.
Ktore dane sg potrzebne do wytyczenia wysokosci punktu poczatkowego trasy P metodg przedstawiong na
rysunku?

A. Odczyt na tacie wstecz.

B. Odczyt na tacie w przéd.

C. Kat pionowy i odlegtos¢ skosna.

D. Kat poziomy i odlegtos¢ pozioma.
Zadanie 17.

Ktéra metod¢ tyczenia nalezy zastosowa¢ do realizacji punktow koncowych rozjazdu zwyczajnego,
przedstawionego na rysunku, ze stanowiska w punkcie M, na podstawie podanych miar?

Rz- S49-500-1:12

A 20,797 M

A. Biegunows.

B. Ortogonalna.

C. Wocigc katowych.
D. Wecigé liniowych.
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Zadanie 18.
Na szkicu dokumentacyjnym przedstawiono dane do tyczenia klotoidy. Warto$¢ odcigtej, ktdrg nalezy odlozyé na
stycznej, aby wytyczyé punkt 5, wynosi

A. 7,831 m
B. 21,798 m
C. 97370 m
D. 99,507 m
Zadanie 19.

Na podstawie szkicu dokumentacyjnego okresl, ktére punkty beda podstawa tyczenia budynku.

A. Graniczne.

B. Repery robocze.

C. Osnowy pomiarowe;j.
D. Osnowy realizacyjnej.

Strona 12 z 22



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 20.
Na ktorym rysunku przedstawiono metod¢ tyczenia prostej PK przez rozlegle przeszkody?
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Zadanie 21.
W ktorej metodzie tyczenia wskaznikow konstrukcyjnych budowli stosuje si¢ tat¢ realizacyjna, pokazang na

rysunku?

N ‘
|[—|_9- :_IEHI“I”I(IJHHE]:”.H:ﬂi:““”ll';tinllII“{[]I.é“ Ibélﬂ[:.lyjlll[llllolaliIrrn-r-:--n-f-r‘.-'.{li
0 - I~ |
A. Rzutowania.
B. Pionowania.
C. Prostej odniesienia.
D. Przecigé kierunkow.
Zadanie 22.
Podczas geodezyjnej obstugi budynku wielorodzinnego geodeta tyczy poziom stanu zerowego, ktory stanowi
powierzchnia
A. stropu nad piwnica.
B. gruntu przy fundamencie.
C. podiogi pierwszego pigtra.
D. dna wykopu pod fundament.
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Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono jeden ze sposobOw obliczenia objetosci mas ziemnych. Ktérg metode niwelacji nalezy
wybraé do pomiaru wysokosci pikiet?

A. Siatkows.

B. Reperow.

C. Punktéw rozproszonych.

D. Profili poprzecznych.
Zadanie 24.

Ile wynosi obje¢to$¢ wykopu i nasypu kwadratu przedstawionego na planie siatki?

VN=43m® VW=-14m’ 19,70 19,50
VN=-3m’> VW=+14m?
VN=+14m’ VW=-3m’
VN='].4m3 VW=+3 m3 Powz70 m2

o 0w

./

2000

Pow = 30 m?

20,30 20,10
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Na ktorym rysunku przedstawiono prawidlowe rozmieszczenie punktdw pomiarowych podczas inwentaryzacji

polozenia studzienki kanalizacyjnej?

Zadanie 25.
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Zadanie 26.

Na podstawie danych ze szkicu inwentaryzacji powykonawczej oblicz dtugo$é przylgcza wodociggowego.

a
o4 3
¥ 2l '.f
lI o fl A?SZ
HI. a0 (stn —
e o) l..
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| "
= 5
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: |

A, 1531 m
B. 18,09 m
C. 20,14m
D. 3545m
Zadanie 27.

Jakimi kolorami oznacza si¢ na mapie sieci uzbrojenia terenu (elektroenergetyczna,

wodociggowa,
kanalizacyjng), ktérych dane pozyskano w wyniku inwentaryzacji geodezyjnej?
Sie¢ uzbrojenia terenu
elektroenergetyczna wodociggowa kanalizacyjna

A. pomaranczowy fioletowy 261ty

B. czerwony niebieski brazowy

C. niebieski pomaranczowy czerwony

D. 26ity niebieski brazowy
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Zadanie 28.
Ktory przewod skartowano na mapie w wyniku inwentaryzacyjnego pomiaru bezposredniego?

A. Gazowy.

B. Kanalizacyjny.

C. Wodociggowy.

D. Elektroenergetyczny.
Zadanie 29.

Ktérym symbolem nalezy oznaczy¢ zawor na szkicu z inwentaryzacji sieci wodociggowe;j?

Y 3 o" C
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Zadanie 30.

Na profilu podtuznym zaznaczono pomierzone wysokosci studzienek kanalizacyjnych. Oblicz pochylenie kanatu
pomigdzy studzienkg D2 a D3.

A, 0,1%
B. 0,5% ]
C. 1,0% m
D. 5,0% 1
I |
p.p.135,00m
Rzedna terenu S 8 8 g
projektowanego g g ¥ 3
N N ) 8
Rzedna dna kanatu g g g 3
Rzedna dna studzienki § g g g
Odlegfos$ci 125 17,5 10,0
2 =
Srednice / Pochylenie | 200 29
o s ) Q
Dtugosc trasy S N S S
09 02 03
Zadanie 31.

Sie¢ reper6w odniesienia, zakladana do wyznaczania przemieszczen pionowych obiektéw zakladu

przemystowego, powinna zawiera¢ minimum

A. 5 reperéw.
B. 4 repery.
C. 3repery.
D. 2 repery.
Zadanie 32.
14 ;g §
13 4 3 45 6 7 8 \2

15

Punkty oznaczone na szkicu numerami 9+15 wykorzystuje sie do

A. zbadania stato$ci potozenia punktow odniesienia.

B. wyznaczenia warto$ci przemieszczen korony zapory.
C. wyznaczenia warto$ci wychylen zapory.

D. wyznaczenia stanowisk pomiarowych.
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Zadanie 33.
Ktore z wielko$ci nalezy pomierzy¢ ze stanowisk obserwacyjnych podczas badania przemieszczen poziomych
metodg trygonometryczng?

A. Wysokosci.
B. Przewyzszenia.

C. Katy poziome.
D. Katy pionowe.

Zadanie 34.
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Hst. = 230,00m

Wysokos¢ trzeciego poziomu komina, przedstawionego na szkicu wynosi

A. H3=318,59m
B. H3=321,59m
C. H3=339,50m
D. H3=342,50m

Strona 19z 22



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 35.

Na fundamencie zatozono sze$¢ reperéw do badania osiadan. Podaj warto$¢ i kierunek przemieszczenia

pionowego reperu nr 67 St Glar oty R
Rep.
/,»”\,‘ ‘x 1 99,7004
/) % . 2 99,7719
\ e 3 99,7563
| 'Jr.-"r 2 3 ‘/_,_/
AV 7 \ 7 4 99,8431
L T N b 9 5 99,8197
\ \\\ .r// \ /"// \\\
- e A 6 99,7880
¥ )4 -
% 00,0 / Stan aktualny H*[m]
\
\\ ) V4 1 99,6551
\\ /

6 4/5 2 99,7075
3 99,6948

A. 3,66 mm w dot.
B. 3,66 mm w gorg. 4 99,8244
C. 36,6 mm w dot. 5 99,7853
D. 36,6 mm w gore. 6 99,7514

Zadanie 36.

Za pomoca ktérego wzoru nalezy obliczy¢ promien komina przemystowego, przedstawionego na szkicu?
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r=70,694 - sin 5,40008
r= 70,694 - sin (5,40008 : 2)
r="70,694 - cos 5,4000%
r=70,694 - cos (5,4000° : 2)
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Zadanie 37.

Na podstawie danych pomiarowych zamieszczonych w tabeli oblicz warto$¢ §rednig wychylenia krawedzi Sciany
na poziomie pigtym.

N N Odczyty nalacie [mm] | Réznice odezytow 0,-0, | Wartosé
stanowiska) poziomu | o) junety | I pol. lumety | 1pol lunety | IIpot. hmety | érednia
0 1107 1105
1 1 1090 1091 17 -14 15,5
2 1095 1096 -12 9 -10,5
3 1091 1093 -16 -12 -14,0
) 1088 1091 -19 -14 -17.5
5 1082 1084 ? ? ?
A. +23 mm
B. +23cm
C. -23mm
D. -23c¢m
Zadanie 38.

W wyniku opracowania pomiaru wychylenia osi komina sporzadzono wykresy przedstawione na rysunku.
Odczytaj zaznaczong wartos¢ odchylenia osi komina od pionu w ptaszczyznie YOH na poziomie trzecim.
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2 R phn. - pld. ST S wachi = zackic ¥
A. 22 mm
B. +35mm
C. -22mm
D. -35mm
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Zadanie 39.
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Na rysunku przedstawiono wykres wychylen osi masztu w plaszczyznie pionowej. Ktore wyniki pomiarow
zostaly uzyskane ze stanowiska II1?

72 = -3,25 15,36 2100
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I\ o = [l =]+ =[] i
St St i St. W
Poziom | Kierunek| AK; | Przesuniecie Poziom | Kierunck AK, | Przesuniceic
donsi [g] [ce] AP; [cm] de-usi [g] [ec] AP; [em]
1 17991125 D 0.00 1 75,81500 0 0,00
2 179,75875 | -1825 -5.96 2 75.73000 -850 =345
3 17958750 |-3537.5 -13.50 3 75,58750 22795 -0.24
1 17939250 |-5187.5 -20.91 4 7546625 -34ETS -14.17
5 17937250 |-5087.5 -21,70 5 7546000 -3550 -14.42
& 17938975 | -5525 -21.08 6 7546125 35355 -14.3¢
A. B.
Poziom | Kicrunck| AK, |Przesunigeie Poziom | Kierunek| AK;, Przesuniecie
oo [] [ee] AP; [em] do osi [g] [ec] Al [em]
17994125 4] Q.00 | 7581500 0 0.00
2 180.12375 | 11825 6.95 2 7550000 =830 +3.45
3 180,.29500 | 135375 113.50 3 76,04250 12275 1924
4 180, 49000 | +3487 .5 +20.94 1 76,16375 | +3187.5 +14,17
o 18051000 |+5G87.5 +21,70 5 76.17000 3350 114.42
6 180.49375 | 15523 121.08 G 76,16855 | +3535.5 +11.30
C. D.
Zadanie 40.

Ktore dane musi zawiera¢ dokument o nazwie ,,Zestawienie wartosci przemieszczen pionowych”, przekazywany
zamawiajgcemu w dokumentacji technicznej?

Zmierzone wysoko$ci punktow.

Wspétrzedne punktoéw badanych.

Zmiany wysokosci punktow w czasie.
Zmiany odleglosci miedzy r6znymi punktami,

SOwp

Strona 22 z 22



